

新时代中国调研之看区域

探访中部地区新能源汽车生产线



▲6月13日,在位于山西省运城市经济技术开发区的大运新能源汽车生产基地,工人在组装新能源汽车。 新华社记者 杨晨光 摄



▲4月1日,在位于湖北省武汉市经济技术开发区的岚图汽车电动化焊装车间,机器人在流水线上作业。 新华社记者 肖艺九 摄



▲这是在安徽省合肥市新桥智能电动汽车产业园蔚来第二工厂拍摄的新能源汽车生产线(5月9日摄)。 新华社记者 张瑞 摄



▲这是在位于河南省郑州市的郑州航空港区比亚迪总装工厂拍摄的新能源汽车“宋Pro”生产线(4月25日摄)。 新华社记者 李嘉南 摄

近年来,中部各省抢抓机遇,重点布局新能源汽车产业,逐渐形成一批新能源汽车生产基地。新能源汽车产业也成为中部省份经济发展的新引擎。

今日关注

以军批准对黎巴嫩进攻作战计划 意味着什么

□新华社记者 王卓伦 谢昊 吕迎旭

边境局势持续升级

自去年10月7日新一轮巴以冲突爆发以来,支持巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)的黎巴嫩真主党不时自黎巴嫩南部向以色列北部发动袭击,以军则用空袭和炮击黎南部目标进行报复,双方在以黎边境的冲突持续至今。以色列政府发言人17日表示,本轮巴以冲突爆发以来,真主党向以色列境内发射超过5000枚火箭弹、反坦克导弹和自杀式无人机等。

8个多月来,双方在边境地区的交火几乎每天发生。近日局势升级迹象明显,双方交火尤其激烈。以军发布的战况通报和记者在手机上安装的预警系统显示,近一周来真主党向以色列北部发射火箭弹的数量和频率都在提高。

6月11日,以军炸死真主党拉德万部队高级指挥官塔利布·阿卜杜拉,真主党随后向以色列境内发动本轮巴以冲突以来最大规模火箭弹攻击。17日,以军又发表通报说,在黎巴嫩南部打死真主党火箭弹和导弹部门“关键人物”穆罕默德·穆斯塔法·阿尤布。18日,以方宣布已批准在黎巴嫩开展军事行动的计划。

真主党18日发布一段时长近10分钟的视频,显示的是以色列重要军工企业设施与以港口城市海法的石油贮存、物流设施等重要战略设施。黎巴嫩和以色列许多媒体分析认为,真主党意在借这段视频“威慑”以色列,展示有能力突破以军空中布防,占据军事主动。

以色列国防军18日发表声明说,为应对以黎边境紧张局势,以军方已批准在黎巴嫩开展军事行动的计划。以色列外交部长卡茨当天早些时候也发表声明说:“全面战争将摧毁真主党并重创黎巴嫩。” 当前,加沙冲突仍在持续,正走向恶化的地区局势令国际社会更加担忧。近期以黎边境局势持续升级,以色列和黎巴嫩真主党各自作何考量?未来战事走向如何研判?

黎以双方有何考量

以总理内塔尼亚胡5日在以北约城镇谢莫纳一军事基地视察时表示,以方已准备好在北部对黎巴嫩真主党采取“非常激烈的行动”。按照以军发言人丹尼尔·哈加里的说法,真主党“日益加剧的侵略正将我们带至一场更大范围局势升级的边缘”。

以军18日宣布批准对黎巴嫩进攻作战计划时并未提及作战计划具体细节。分析人士认为,任何作战计划最终都需要得到以色列领导层批准,以色列军方批准并不是意味着会立刻展开攻势,而是展示出已经准备加强打击的姿态。

真主党方面一直坚称,除非加沙地带实现停火,否则不会停止攻击以色列。真主党总书记纳伊姆·卡西姆本月早些时候接受卡塔尔半岛电视台采访时说,真主党无意扩大冲突,但将做好准备应对战事。

据黎巴嫩《东方-今日报》报道,近日真主党的军事行动不断升级,其袭击目标越来越深入以色列境内。在作战方面,真主党加强使用导弹和无人机的力度,意在造成更多伤亡和破坏。此外,真主党有意在以军阵地附近开展行动,以回应对以军声称他们已将真主党赶出边境区域的言论。

如何判断未来走向

当前,加沙战事持续延宕。以色列军方16日宣布在巴勒斯坦加沙地带南部部分地区实施“战术性军事活动暂停”,17日却高调宣布已对加沙地带南部城市拉法六至七成地区实现作战控制,完成在拉法的作战还需“几周时间”。

以色列中东问题分析人士塞思·弗朗茨曼说,加沙地带任何局势升级都可能导致以黎交火升级,而以色列政府显然并未对局势的复杂性做好周密计划。

以色列《国土报》也撰文说,与黎巴嫩真主党进行大规模作战并非不可避免,决定权在以色列。长期以来,以色列政府已因在加沙地带制造人道主义危机而饱受批评,与真主党陷入更大规模作战恐将继续导致两败俱伤。

对于以色列而言,加沙地带停火才是缓解与真主党紧张局势的最好办法。而作为以色列坚定盟友和强大保护伞,美国与以色列一样压力重重,虽在近期表现出“回旋”黎以局势的态度,同时却宣布持续向以色列输送武器。美国国务卿布林肯18日表示,鉴于以色列面临来自加沙地带、真主党及伊朗等方面的安全威胁,除暂缓向以色列输送一批炮弹外,其他对以军援“都在正常推进”。

新华社耶路撒冷/贝鲁特6月19日电



黎巴嫩真主党表示不惧以色列威胁

▲这是6月19日在黎巴嫩龙柏拍摄的以军空袭后的浓烟。黎巴嫩真主党领导人纳斯鲁拉19日表示,真主党不惧以色列的威胁,已经做好应对困难的准备。另据黎巴嫩军方消息人士告诉记者,以军19日空袭黎南部,造成3名真主党成员死亡,4名平民受伤。 新华社发

促进青年就业创业 11项举措发布

新华社北京6月19日电(记者 王聿昊 姜琳)人力资源社会保障部、教育部、财政部19日联合发布《关于做好高校毕业生等青年就业创业工作的通知》,提出11项政策举措,全力促进高校毕业生等青年就业创业。

人力资源社会保障部就业促进司有关负责人介绍,通知的一大重点举措是合并实施一次性吸纳就业补贴和一次性扩岗补助政策。对招用

符合条件的毕业年度高校毕业生、离校未就业高校毕业生及登记失业青年的企业,可发放一次性扩岗补助。政策执行至2025年12月31日。

先进制造业是青年就业的重点行业之一,通知明确实施先进制造业青年就业行动这一举措,将开展先进制造业职业体验活动,建立先进制造业企业集群职称评审“绿色通道”等。

实施百万就业见习岗位募集计划,这一举措

将支持企业、政府投资项目、事业单位开展就业见习,在今明两年每年募集不少于100万个就业见习岗位。

就业困难青年帮扶也有新举措。通知要求强化未就业高校毕业生实名帮扶,建立实名台账,普遍提供至少1次政策宣介、1次职业指导、3次岗位推荐及1次培训或见习机会。强化困难高校毕业生结对帮扶,及时将脱贫家庭毕业生、残

疾毕业生、长期失业青年、求职补贴发放对象纳入帮扶台账,针对性提供高质量岗位信息。

为进一步做好高校毕业生等青年就业创业工作,通知还提出延续实施国有企业增人增资政策,鼓励引导基层一线就业、支持自主创业和灵活就业,大规模组织招聘对接服务,强化青年求职能力训练和学徒培训、高效办成高校毕业生就业一件事,加强就业权益维护等7项举措。

国内国际简讯

力抢险救灾 九万余人 各方全力抢险救灾 针对当前广东省灾情,广东省减灾委员会于20日9时将救灾应急响应提升至Ⅱ级。截至20日9时,广东省共提前转移90084人,其中,梅州市69371人。

古全线贯通 无人运输通道 在我国首条跨境从内蒙古自治区口岸办获悉,近日,位于内蒙古甘其毛都口岸的自动导向车(AGV)智能通关及集装箱监管场所通过呼和浩特海关验收,标志着我国首条跨境无人运输通道全线贯通。

签署《全面战略伙伴关系条约》 据塔斯社19日报道,俄罗斯总统普京与朝鲜劳动党总书记、国务委员长金正恩当日在平壤签署《全面战略伙伴关系条约》,是两国协作提升新水平的突破性文件;条约中规定,当任何缔约方遭受侵略时,另一方将向其提供援助。

未来十年 显著增长 债务失控 赤字将 美国国会预算办公室18日发布报告说,美国联邦政府预算赤字2024财年(2023年10月1日至2024年9月30日)预计将达到1.9万亿美元,与2月份的预测相比上调27%。未来10年,联邦政府的累计赤字将增长10%。

美军基地 瑞典议会批准 瑞典议会18日批准此前同美国签署的防务合作协议,美军将可以使用瑞典全境所有基地。瑞典与美国去年底签署一项防务合作协议,允许美军使用瑞典全境17个军事基地、军用机场和地面部队驻地。根据协议,美方可在基地部署军事人员和物资并进行演习。

家进入人口紧急状态 韩国宣布 韩国总统尹锡悦19日在主持召开2024年低生育年龄社会委员会会议时正式宣布从当日起韩国“国家进入人口紧急状态”,强调要全力应对低生育率问题。 均据新华社